

年夜饭

“一厢难求”

今年有啥不一样？
价格更优
还能选“小桌”

蛇年春节的脚步越来越近，酒店年夜饭的预订情况如何？相比往年出现了哪些变化？近日，记者走访宁波多家热门饭店和星级酒店了解到，眼下一年年夜饭的预订情况相当火热，包厢“屡屡订空”，大厅里的年夜饭空位也是越来越少。



年夜饭的热菜还是以各类海鲜为主。

1 知名酒店的包厢很抢手

“第一次在酒店订年夜饭，结果前两天一打听，包厢早被订光了，大厅也没剩几桌。”市民沈女士来到石浦大酒店百丈店，想要预订，却被告知只能订大厅的位置。

石浦大酒店百丈店的工作人员表示，今年的年夜饭开放预订后，不到两周，包厢就被订空了，“这两个月每天都有来订年夜饭的，只可惜我们包厢数量有限。”

据介绍，今年的年夜饭预订颇为抢手，去年国庆前就有不少顾客咨询，因此酒店在11月初就开启了

预订，“到现在也只剩下大厅还有几个位置，包厢是肯定都满了，大部分包厢的顾客连菜单都确认好了。”

这样的情况，在知名酒店屡屡上演。

其中，开元名庭大酒店和往年一样，在年前的两个月开始陆续接受预订。

“目前店里的包厢已经全部订满，大厅的29张桌子也只剩6张。”工作人员王女士表示，每年10月起，就有顾客频繁询问年夜饭何时能订，“经常有顾客在中秋聚餐后，

就想订上年年夜饭的包厢。”

海曙天港禧悦酒店同样在去年11月初开始接受顾客的预订，29个包厢在一个月内就被全部订完。

“顾客的预订热情一直很高，每年到了12月，包厢预订都变得非常紧俏。”负责接受电话预订的工作人员陈女士说。

此外，也有一些酒店不限制预订时间，全年开放预订。例如，泛太平洋大酒店全年接受年夜饭预订，目前只剩下4888价位的包厢可订。

2 价格更优，可选“小桌”

价格方面，相比往年，今年酒店年夜饭显得更加优惠。

值得一提的是，宁波大部分酒店的年夜饭都统一了人数标准，包厢和大厅都以10人一桌为参考制定年夜饭套餐。

从推出的套餐菜单看，大部分酒店餐厅选择推出三到四档不同价位，一般从2500元(10人)到6000元(10人)不等。

“顾客也可以根据自身人数需求，增减菜单上的菜品，丰俭由人，

不过每桌能容纳的人数上限为15人，如果人比较多的话，可以考虑在大厅分两桌吃。”海曙天港禧悦酒店工作人员陈女士建议。

也有酒店在10人套餐的基础上，安排“小桌”的套餐菜品，来满足小家庭的聚会需求。

记者翻看江北莲庭美悦酒店的宣传册发现，该店结合往年实际情况，推出6人-8人套餐，定价为1888元和2699元两档，满足更多顾客需求。

3 热菜还是以各类海鲜为主

那么，大家偏爱点哪些菜作为年夜饭大餐呢？

据诸多酒店反馈，在今年年夜饭套餐的菜品选择方面，还是以宁波本土菜为主，例如，红膏炆蟹、糟香鸡、煎带鱼、烤鲈、烤菜、手撕羊尾

笋这几道凉菜是“套餐必备”。

同时，不同酒店在热菜的选择上更加多样，而各类海鲜在年夜饭的餐桌上从不缺席。

以宁波柏悦酒店为例，热菜以各类海鲜为主，还给这些菜起了不

同的吉祥名称，“我们在制定菜单时会参考去年顾客的反馈，保留好评比较多的菜品。今年的海鲜选择相比去年没什么变化，只是在口味上略作调整。”酒店工作人员表示。

记者 谢舒奕 实习生 张陈晔

寻年俗 品年味 路林市场首开年货季

1月3日一早，位于江北路林的宁波水产品批发市场格外热闹，为期3天的“寻年俗、品年味”首届路林市场年货季拉开序幕。

对于刚过完20周岁“生日”的宁波水产品批发市场来说，推出年货季还是头一遭。“主要是为了促进消费、拉动人气、让利于民，海鲜的最低折扣可到批发价的8.5折左右。”宁波水产品批发市场企业管理部副经理殷晨龙告诉记者。

年货采购大军来了

“一早来采购的市民来了一波又一波，人气旺着呢。”宁波水产品批发市场海蜇泥螺区的经营户王水昌一边忙着包装红膏冻蟹，一边笑着说。

在咸干交易区，“老沈海鲜”的老板正在接待询价、采购的市民，“人气比平时大约翻了一倍，有年货季活动加持，一个多小时仅虾干就卖掉了50多箱，年前的采购旺季来了”。

“趁着年货季，我们4个人逛了一圈，一口气采购了上千元的鳗鲞、虾干和海蜇桶，优惠券叠加便宜了100多元，挺划算的。”新宁波人程浩老家在江西，这次听闻年货季的消息，约上老乡过了一把年货采购瘾。

海鲜价格稳中有降

老宁波都知道，天越冷，鱼越肥，虾蟹品质越好，冬天是品尝海鲜的黄金季节。

那么，今年的海鲜价格和品质如何？记者在采访中了解到，今年海鲜价格相比去年同期要便宜一些。价格下跌最明显的是海蜇类产品，如海蜇头的价格约30元/公斤，而往年海蜇头的价格为每公斤五六十元。“主要原因是去年夏天高温，海蜇大丰收，品质也不错，库存充足导致销售价格明显下跌。”海蜇泥螺区一位经营户介绍。

此外，虾干、咸蟹、鳗鲞等商品价格也比往年同期有所便宜，如对虾干价格每公斤60元至160元不等，跌幅约10%；红膏咸蟹按照品质、规格，价格相差较大。品质好的一级蟹每公斤价格超200元，而只重约五两的咸蟹价格约80元至100元/公斤。

民俗元素提升购物品质

捏面人、吹糖人、写春联……现场还有精彩纷呈的传统民俗活动，主广场还有舞狮表演。据了解，路林市场年货季，仅海鲜品种就达500余种，除此之外，还汇聚百货商品、家居用品等，可满足消费者的年货采购需求。除全场店铺满减、折扣优惠，市民还可通过参与现场互动游戏，赢取专区无门槛优惠券，在享受购物乐趣的同时也能收获实惠。

食以安为先。春节前，宁波水产品批发市场专门组织人员对所有参与商户销售的产品进行严格审查，确保食品安全、产品品质，并成立文明经营工作小组，负责维护活动期间的公平交易环境。记者 周晖 通讯员 周宣羽